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2

Билет 1.

1. Видимое движение светил как следствие их собственного движения в пространстве, вращения Земли и её обращения вокруг Солнца.

Поскольку при наблюдениях с Земли на движение планет вокруг Солнца накладывается еще и движение Земли по своей орбите, планеты перемещаются по небосводу то с востока на запад (прямое движение), то с запада на восток (попятное движение). Моменты смены направления называются стояниями. Если нанести этот путь на карту, получится петля. Размеры петли тем меньше, чем больше расстояние между планетой и Землей. Планеты описывают петли, а не просто движутся туда-сюда по одной линии исключительно из-за того, что плоскости их орбит не совпадают с плоскостью эклиптики.
Земля совершает сложные движения: вращается вокруг своей оси (Т = 24 ч.), движется вокруг Солнца (Т = 1 год), вращается вместе с Галактикой (Т = 200 тыс. лет). Отсюда видно, что все наблюдения, совершаемые с Земли, отличаются кажущимися траекториями. Планеты делятся на внутренние и внешние (внутренние: Меркурий, Венера; внешние: Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон). Все эти планеты обращаются так же, как и Земля вокруг Солнца, но, благодаря движению Земли, можно наблюдать петлеобразное движение планет. Благодаря сложному движению Земли и планет возникают различные конфигурации планет (рисунок).
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S – синодический период – время между двумя одинаковыми конфигурациями, Т – сидерический период – время одного оборота вокруг Солнца, Т( = 1 год.

Кометы и метеоритные тела движутся по эллиптическим, параболическим и гиперболическим траекториям.
2. Задача на вычисление расстояния до галактики на основании закона Хаббла:
На каком расстоянии находится галактика, если скорость ее удаления составляет 2(104 км/с? Постоянную Хаббла принять равной 50 км/(с(Мпк).

Дано: v = 2(104 км/с, H = 100 км/(с(Мпк)

Найти: D
Решение:

Наблюдаемая пропорциональность между расстоянием до галактик и скоростью носит название закона Хаббла:
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Коэффициент пропорциональности H называют постоянной Хаббла.
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Ответ: D = 400 Мпк.
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